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wxansorarko:  H OLOLPEGT] TOV TOVOL

O TtpoadiopIopoC TWV d1AoThHATWY ThG EAANVIKAC HOUCIKAC UTTAPE € avTIKEIUEVO
HEAETNG KAl €peuvac TWV BewpnTiKWY amd apxaloTdtwy xpovwy. Koppiké onueio
via Tn HEAETN, Thv avddeién kai e€EAIEN TnC Adyiac €AANVIKAC HOUGIKAC €ival o
XpUoavBo¢ o MaduTIvog (évac am' Toug 3 idaokdAoug The véag HeB6Sou) O OTTOIOC OTIC APXEC
Tou 190u aiwva mpopPaivel aTh OewpnTIKA HETAPPUBUION TG HOUOIKAG. AUTOOKOTIOG
TOU €ival n ouoTnuaTtotoinon, n OewpnTIKA Kal €MOTNHOVIKA TEKUNnpiwon TG
EKKANOIAOTIKAC HouaikAc. O XpuoavBoc¢ Tovilel péoa am' To OswpnTikd Tou Tnv
dppnKTnh axéan Kai Thv adldomaoTn cuvéxeld ThG apxaiag eAANVIKAG HOUGIKAG HE ThV
YAATIKA TéXvVN He Thv TeAeuTaia va Th Bewpei yvAoia amoyovo ThG, waToco de Th
TauTiel amoAUTA HE AUTAV OTO TEXVIKO Kal OewpnTIkO TG HEPOG.

O KUpI10G OUVOETIKOG KPIKOG AUTAG TNG HOUGIKAG OUVEXEIAC ToU TTapeABOVTOC
givar n Aigotnpatikh. Aidotnpa kaAsitar: ''n petall 2 Bdyywv didoTaoic KATd TRV
ofutnta K Tnv Paputnta’’. EidikdTepa n opoAoyia Tou <<TAvVOU>> 0 OTI0IOC
ayKIOTPWVETAI aTt' Td TTaAdId BewpNnTIKA Kdl EVOWHATWVETAI 0Th Véa Bswpia we ''To
didoThpa Tou oxhpaTi(eTal amd 2 yeiTovikoUG @BOdyyouc'' Kai oTh ouvéxeld
TAQUTOTIOIEITAI HE TNV €vvold TNG <QWVAG>, 0600 Kal TIC AemTEG UTtodIdIpETEIC TRG
eTepompoadiopilovTal Kal elodyovTal oTh véa Bcwpia yia va yepupwaouv Th Bewpia
ToUu TTapeABAVTOC e To TTapdv. AAAG TI TTpaypdTiKd ATAV 0 TOVOC Yid TOUC dpXdioug;

2Tnv apxaioétnta ta diaoThpata dev ekppdlovTav pe popia oc KAipaka aAAd
pe Adyoug. TTpwTog o TTuBayodpacg o Zdauiog opilel TIC APHOVIKEG OXETEIC TTAVW OTO
povoxopdo: To igov pe Adyo 1/1, To diamacwyv pe Adyo 2/1 kaBuwg mdAAeTal h pioh
Xopdh, Tov apiBunTiké péoo autwv (1+2)/2=3/2 kaBu¢ mdAhovrar ta 2/3 NG

xopdn¢ (d1a B) kai Tov appoviké Toug péao 2/1+(1/2)=4/3 kaBwc maAAovTal Ta 3/4
a+b 2

2 '1 1
TnG Xopdh¢ (8ia 4). ony. a b
H pouoikhi yvia Tov TTuBayodpa civar pia padnuarikf emothpn! H avakdAuyi
TOU ATAv OTI h WVA Kal h aioBnon akoAouBoUv vopou¢ Paciopévous ae aplOUNTIKEG
avahoyisC akepaiwv apiBpwy yi' auté n Bswpia Tou ovopdoThKe Bswpiad TWV Adywv.
O id10¢ amodokipalel Thv Kpion TG HOUGIKAC He Thv akoh utmoaTthpilovTag OTI o
O¢eb¢ dnuioUpyoe TN YUuxh He avaloyiec amd Ta piod kai Ta Tpita. Etol kai otn
HouoiKA Ta diaoThpaTa kaBopilovtal amd Ti¢ duvduei¢ Tou 2 Kai Tou 3.

OpiCe1 1o peiCova Tovo w¢ Tn diaoThaTiKA diapopd Tou dia 4 arm' To dia b



(3/2:4/3=9/8) ka1 Tov ovopdlel emdydoo TOVo kKaBw¢ mdAAovTal Ta 8 TUAUATA £
piag Xopdng mou éxel oUvoAo 1 mapamdvw (emi Tou 8). ZTh Ouvéxela yia va
oxnhuarioel didoThua 4ng maipver 2 peioveg Tdvoucg otn ocipd (9/8*9/8=81/64) kai
Tn didoTnuaTikh diagopd Toug am' Thv 4n (4/3:81/64=256/243). To TeAeuTaio
didoTnpa To ovopdler Acippa (256/243). Apa n 4n amoteAcitar amoé 2 M.Tdévoug Kai
To Agippa( To omoio eivar Aiyotepo amd huitovio). Na emiongdvoupe 611 yia va
TipooOégoupe 2 diaoTApaTta ToA/foule TOUC avTioToiXoug AGYouC Kal yid vd Td
agpaipégoupe Toug diaipoUpe KAl auTo yiaTi n Bewpia Twv Adywv €xel AoyapiOuIko
XdpakThHpAa.

O TluBaydépac piAoUoe mdvTa yia Thv dvion didipeon Tou TOVOU Kdl AuTo
TIPOKUTITEl EUKoAa KaBuw¢ n pila Tou 9/8 dev cival pnTog apiBuoc, dpa dev uTtdpxel
AOYOC akepaiwv TTou va 1ooUTal Pe HIoO TOvo. Apa oUpgpwva pe Tov TTuBaydpa dev
UTtdpxel autd mou Aépe nuitovio. Tng idiag damoyng ceivar o EukAegidng
amodeikvUovTac e ap1BunTikd Oswphpara 11 ' 'o Tévog ou diaipeOnRoeTal £i1¢ 2 ioa' ',
o Nikopaxoc o Mepaaivog (20¢ W.x), o KAaudiog TTroAepaiog (108-168) kabuwg kai o
Oéwv o Zpupvaiog (20¢ p.x), o1 omoiol éxouv Pdon Th padnuaTtikh AoyikA péoa am'
TNV éKPPaAon TWV apIOPWyV Kal Twy avaAoyiwy Toug. Twpa av apaipéooupe To Asippa
an' Tov TO6vo (9/8:256/243-=2187/2048) mpokUTTEl n amoTopfi. AnA.
Acippa+AmoTopuA=M.Tévo¢ Kai Agippa<(npitovioxamotopn. H Bswpia Tou TTuBayodpa
amékTnoe omadoUc Kal oUVEXIOTEC TOU £€pYOU TOU Toug TtuBayodpeioug.

Av TWpa am' 1o Tpinditovo-32/27(u.Tévoc+Aciypa) agaipéow Hid amoToun
TPOKUTITEI £€vdC TOVOC HIKPOTEPOG Tou Heiovog gival o AeyOHEVOG <QUOIKOG> TOVOG
(2716/3710), o omoio¢ 10oUTal pe 2 Acippard. Av n amoToph agaipedei amd Yuaikd
TOVOo TipokUTEl didoTnua oxedov ico pe 1o 1/3 Tou TOVOU (2727/3717) civar n
Aeyopevn xpwpdartikn Oieon. A@aipwvTtag Hid XPWHATIKA dicon amd p.Ttovo Oa
oxhuariotouv Ta 2/3 Tou Tévou (3719/2730). AuTtd To didoTnUa avagépeTal WG
<ehaxi0Toc> Tovoc (emTpomn:27/25). Twpa av agaipéooups am' To TpindiTovo évav
eAdxioTo TOvo Taipvoupe Tov <eAdooova> Tovo (2735:3722), o omoio¢ civai
HEYAAUTEPOC TOU eAdxioTou Kal HIKPOTEPOC TOU QuUaIkoU Tovou. H diapopd Tou
puaikoU TOvou am' Tov peiova ovopdoTnke <muBaydpeio koppa> (3712:2719) n
74/73 kartd TTtoAcpaio. AUo tuBayépeia képpara 37/36 civar oxedov ioa (apd 4
cents) pe 1o 1/4 Tou TéVOU Kal ioa pe TRV TeTpaywVikA pila (256/243)=3"24:2"38.
To di1doThua auté To ovopdloupe evapuodvia dicon=2 muB.koppaTa=1/4 Tévou.

Apa avakaigaAaiovovrag:

a) Agipgpa + amoTtoph = p.tévog (2°8/375* 377/2711=9/8)
B) eAdx.Tovocg + xpwy. dicon = p.tévog ( 3719/2730 * 2727/3717 =9/8)
v) eAdoo.Tévog + evapy. dicon = p.tévog ( 2735/3722 * 3724/2738 =9/8)



d) PUOIKOC TOVOC + TTUB.KOpHa = p.Tévog (2716/3710 * 3712/2719=9/8)
£)TuB.képpa+evap.dico=xpwuar.dicon (3712/2719*2746/3729=2"27/3"17)
0T) T.KOupa + xpwp.dicon = Acippa (3712/2719 * 2°27/3717 = 278/3"H)

{) m.képpa + Agippa = amotopn ( 3712/2719 * 2°8/3°5=3"7/2"11)

n) m.kOUpa + amoTouA = eAdx.Tovog (3712/2719 * 377/2711 = 3719/2"30)
0) m.kopua + eAdx.TOVOC = eAdoo.Tov (3712/2719 * 2754/3734=2"35/3"22)
1) T.kOppa + eAd00.TOVOC = puo.Tovog (3712/2719 * 2735/3722=2"16/3"10)

Apa oc [ia pepkaTopikA-TuBayopikh KAipaka Twy 53 popiwv pe 4xopdo (9-7-6) Oa

EXOUUE:

diamacwv: 53 peiCwv: 9 amoToun: 5
méumtn: 31 PUOIKOG: 8 Agippa: 4
TETdpTN: 22 ehaoowv: 7 xpwy.dieon:3
TpinuiTovol3 eAdxioT: 6 evapp.dieon:2

muBay.koppa: 1



O emépevog peydAoc BewpnTikOC TTou EpeAAe va aphoel aveithAo To 6vopda
TOU OTNnV 10Topia Kai dnpioUpynoe avtioToiXxn oxXoAn pe TARBo¢ padntwv eivar o
Apiatoevoc o TapavTivog (4oc aiwv. 1.x.). O ApioTéevog KAvovTag TelpduaTa ae
gyxopdo opyavo pe Thv aicbnon tng AKOHZ pag Aéel 6T1 n 4n amoteAcital amé 2.5
TOVOUC akpIPW¢ Kal emakdAouBa o TovoC oc avTiBeon pe 6oa Aégl o uBayopag
xwpiletar oe dUo ioca TpApaTa (nUITOVIA). ZTO OUUTTéEPAOHUA aAUTO KaTéAnge
OcwpwvTag o011 To avBpwTivo auTi de diakpivel didgopEC TNG TAENC Tou evag Tub.
koppatoc (~23 cents). Me Aiya Adyia TaUTioe To Agigypga pe Thv amotopn. H
OUYKEKpPINEVN oTdon Tou ApiloTofevou éxel aioBnTikd amoTéAeopa, dev Eyive
pHaOnuaTikd amodeKTh, cival EUTTEIPIKA KAl emakOAouBa eumeipikoi kai ol épor 1/2
TOU TOvVou=huITovVIo, 1/3 Tou TOvou Th XpwuaTikh dicon kar 1/4 Tou TéVoU= 1/2
nUIToviou Thv evappdvio dieon K amAd dicon TToU XPNOIHOTIOIEI.

Tovilel 611 0 TévoC amoTeAei Th diagopd ThG 4nc am' Tnv Bn kai diaipeitai
ota 2, ota 3 kai ota 4. Onw¢ umootnpiler ''ta de ToUTWV eAdTTOVA BIAOTANATA
Tidvra éoTw apeAwdnTta’ ' 1600 0TN YWVH , 0o Kai oTo auTi. AnAadf To eAdxioTo
peAwdolpevo didoThua eivar n evappovia dieon = 3 opld. ZUPewva HeE TOV
ApioToevo To eKTNUOplo Tou TOvou (2 popia) civalr EAATTov Tou €AaxioTou Twy
pHeAWdOUHEVWY ThG WVAC Kal TG akoNc. TTapdAAnAa o idio¢ kai ol emiyovoi Tou
(Aptoteidng Ko'i'vriAlavéc(2o¢ p.x), KAewvidng(2o¢ p.x) givar autodg mou 6pioe To
TéVOo oTa 12 Tunpata wg to EKTT(3,4) kai mpodTEIVE TO OUYKEPAOUO TG KAIJAKAG g€
72 TuAuarta, TTopgUpio¢ o veommAaTwvikog(232-305), MavounA Bpuéviog Kai
ewpytog TTaxupépng) Tepiypdpouv To TOVO WG éva BewpnTiKO oUVOETO QAIVOHEVO
TOU TOTOU Kal TG TAosw¢ ThG pWVAC Tou kaBopilouv Th didtaén Twv OAdyywv aThv
8dda map' dAo Tou Tov opilouv Kai oav “To peTall 2 ev aAAnAouxia eBOYYWV TNC
HOUOIKAC KAipakag”.

Na emonpdvoupe 611 h Ttaykéopia povdda péTphong d1doThUATWY €ival To
cent. OpiCetar wg 1 cent=1/100 Tou 100TOVIKA OUYKepaopéva nuiToviou, dnA. 100
cents= 1 nuitévio kai 1 Tovog= 200 cents.

**guyKepPAopdG: alaTnpa Tou aThpileTal 0 HId TPAKTIKA EQAPHOCIUN OXEON TOVIKWY
uywy pe pdon apiBunTiko uttoAoyiopo 81aoThpdTwy.

**1goTovikoG: alifel va onpeiwBei 0TI h OUTIKA cUpWTdIKA HOUOIKA dopnBnke
akpip¢  mavw  otnv  apiotofevik  Oewpnon.  EupwmdikA  HOUGIKA
(8ada=6T0vIkN=1200 cents), Tovoc= 2 nuitovia (Aptotoevog).



O XpuoavBoc¢ yvwpilel kal TIC 2 Bewpicg, akoAouBei 6pwe pia péon ékgppaon
divovrag Pdpoc atnhv emioThUovikA Pdon Tng pouoikig (TTuBaydpac) aAAd kai oTov
TEXVIKO ThC XapakThApa (ApioTdevog). ZTnpilel Tic amoyeic Tou KAswvidn kai opilel
Tov Tovo oTa 12 popia (9/8), aAAd dev Tov akoAouBei aTo péyeBog TnE 4nc ota 30
popla aAAd emiAéyel Ta 28 KATI To oTroio Tov odnyei ae apdApara. Ovopddler To peilov
NUITOVIO EAAdXIOTO TOVO Kal To XapakThpilel ata 7 uoépia(88/81). Tov eAdaoova Tov
TomoOeTei 0Ta 9 pe Adyo 12/11.Exer pia muBaydpeia AoyikA axeTIKA pe T diaipeon
Tou Tovou(avaloyieg) aAAd de TETUXAIVEI va OUOXETioEl owoTd Toug AOYyoug ot
ap1OuoUg. Avagépel yia To Acippa Twy dpxXdiwv To oTroio €ival HIKpOTEPO ATIO ToV
eAdx10TO TOVo aAAd dev avagaipel Tnv amotoph( TiI va mel; 6 To nUITOVIO, 7 TO
gAdxioTo) evw Th dicon Th Xpnoipotolei oav oipnddi 6§uvong evog eBOyyou Kartd
nUITOviov aAAd kai aopioTwg(l, 2, 3 TeTaptnuopia). ACier va avagepBei 0TI n
diaTtovikKh ékppaon Tou XpuodvOou(9/8*12/11*88/81) oc oUykpion pe aAuTh Tou
TTtoAepaiou(10/9*12/11*11/10) diagpépouv katd 81/80(1 81dUpio KOUpa) T60O OTOV
peiova 600 Kal oTov eAdXI0TO TOVO VW 0 eAdagovag givao o id1o¢. Opola kai pe To
diatovo Tou AidUpou o eAdxioTo¢ Tou Tou XpuodvBou civar uywpévog Katd
55/54(32 cents) pe autév Tou AidUpou, evw o eAdoowy gival XapunAwpévog eTtiong
katd 32 cents~=1/6 Tou TdVOU.

H marpiapxiki emitpomh Tou 1881 av kair avayvwpioe Thv euepyeoia Tou
XpuadvBou Bewpnoe Thv epyacia Tou ateAn Kai €101kd Ta d1ACTHUATA Tou diATOVOU
12-9-7 sopahpéva. BaoioThke aToug Adyoug Tou Aidupou AAs€avdpéa (log m.x-log
u.X). Emavépepe Tnv apxaia taén Twv 30 popiwv oTto 4xopdo kai 72 atnv 8dda Kai
HE ia oclpd aTd TreIpdpUaTa Kai akouaTIKEG BoKIPEC TTAdvw og dpyavo (YaAThApiov) He
KivnToUC 8copoUC amd HouoikoUC ThG £ToXAC ol omroiol ' 'e€éppalov ThV €auTwy
yvwpn'' ota didpopa 31dcTANATA TTOU TIPOTEIVE N ETIITPOTIA EVTOTIOAV Td AANOA Kai
YVAOId. ATIOTEAEOUA AUTWV ATAvV N avTikatdotaon Tou eAdogova ota 10 popia (pe
Aoyo 800/729 - €181kd o Bou PpéOnke ata 81 cm xopdng 1 m). AEiCer va onpeiwBei
oT11 o TTaykpdTio¢ o Batomaidivog eviy €XETAI TV AKOUOTIKA 0pOATNTA TWV JOKIPWY
gvTouToI¢ utoaThpilel 0TI n péBodoC AuTh ATAV ETTIOTNHOVIKA avakpIPng agou dev
ATav amoTéAeopa padnuartikwy utoAoyiopwy. H emiTpoth 6pige 1o peilova Tévo oTa
12 popia (9/8) kai Tov eAdxioTto ata 8 (27/25). Akéua tpoadiopilel To NHITOVIO WC
TO W00 Tou M. Tovou, To Acipypa ata 5.5 poépia kai Tn dieon R Upeon oav To eEAdoowv
nUiTovio Tou 818Upou (25/24) = p. Tévog-eAdx. Tovoc(4 popia). Emiong opiler To
koppa (81/80), To omoio civar To 81dUpI0 Kal igo He Th dlapopd eAdGOOVOC aAToO .
Tovo (9/8:10/9=81/80). O eAdoowv TNnG €MTPOTMAC civar autég Tou Bi1dUHoU
XapnAwpévog katd 1 képpa, o eAdXI0TOC TRG EMITPOTAG €ival To peilov NUITOVIO TOU
Zrepavidn-Aidupgou vywpévo katd 1 koppa kar n dieon ThG EMITPOTAC €ivdl o



geAdoowv Tévo¢ Tou AidUpou xapnAwpévocg kartd 1 peiCov nuitévio. Eivar gavepo oTi
Ta PeyEBN ThC €MITPOTAG cival 6Aa Tapdywya Twv peyeBwyv 9/8, 10/9, 16/15 Ta
omoia dopoUv To 4xopdo Tou Aidupou (9/8*10/9*16/15). AnA. n pévn diagopd
evromieTal oTov eAdooova Tovo o oTroiog cival katd 1 310UpIo0 KOPPA XAUNAOTEPOC
othv emiTpoTh. Emiong TavTioav To NTO pe To dvw Nn ota 512 Hz.

**1éyeBo¢ pouaikoU d1aoTAPATOC:
dw@)=dk(f2/f1)= k*logz(f2/f1)= klog(f2/f1)/0,301029
.X
d72(9/8)= 72* log2(9/8)=72* log(9/8)/0,301029 =
72* 0,051152/0,301029= 12,2346001~=12.2

TTap' 6Aa autd o TPoadiopIoPdC TWV AETTTWY SIAOTNHATWY TNC HIAC QWVAG
OuVEXITe va amaoxoAei Toug BewpnTikoUG dTTwE Tov Bao. ZTegavidn o omoiog éCnoe
Tnv idia mepiodo pe Tov XpuoavBo Kai TauTileTal evvoloAoyikd He Th TTUBAyopIKA
Ocwpia, Tov AyaBokAn, To NikdAao TTayavd (o omoio¢ TauTilel Ta dilaoTAKATA TOU
d1aTOVOU OTIWG auTd ThG EUPWTAIKAG HOUCIKAC) oTo TéAo¢ Tou 190u ailva, Tov
Kwv/vo Wdaxo kai otov 200 aiuva To Zigwva Kapd, o omoio¢ déxeTtar Thv
apiaToevikh AoyikA uttoaTnpilovTtac Tn {Wwoa tapddoon aAAd Tautoxpova amolnrei
pia TuBayopeiou UYoug aAyopiBuIKA TTou Ba Tou dWoel ETIGTNHOVIKA TEKUNPiwoN.

2.T0 onpeio auTo KaAd eival va avapepOouv Tovikd HeyEDN TTou Exouv TTEoE!
oc axpnoTia am’ Tov Xpuoavbo Kai HETd OTTWC Td pvhpoveUel TTPWTOC 0 Yeudo-
TTAoUTapxog. AuTd cival n EkpoAn: émou cUppwva pe Tov ApioaT. KoivTiAlavo givai n
aviywan Tou TovikoU Uyouc katd phaua 5 ditoswy (15 popia), n EkAuon: xaphAwpa
TovikoThTag Katd 3 diéocic (9) kar o Zmovdelaoudg Tou gival n aviywon Katd 3
ditoeig (9).

TéAog cival oapéc pe 6Aa Ta Tapamdvw 1600 pe Th TuBayodpeia (LaBnuaTikA )
000 Kail Je Th apiotoevikA (aiobnTnpiakn) Bewpnon, n HETpnon Twy uttodiaipégewy
TOU TOVOU Kdl YEVIKOTEPA TWV AeTTWV 81d0TNUATWY ThG HIAC QWVAC eTITEAET TN
xaptoypdenon TG HEAWOIKAG TPAYHATIKOTNTAC h oToia €pXETAl vd TIPOGOHOIWOEI
péow apiBuwyv Tn {wvTtavA Houoikn Tapddoon Kai eivar Oviwe éva ToAUTIHO
d18aKTIKO Kal TTaidaywyikd epyaAcio. TTap' dAa autd 6pwc dev TTPETEl va EUPEVOUNE
HE OXOAAOTIKOTNTA OTaA ApIBUNTIKA HeyEONn Twv diaoThpdTtwy Ka®' 4TI autd civai
TPOOEYYIOTIKA, dAAd gg OTI auToi avTItpoowTteUouv ONA. 0To OGO KovTd N Hakpid
ppiokovTtar peTally Touc o1 BOyyol Kai Tov Tpoadiopiopd Tou '‘Aivo'' kai Tou
"' TtepioodTepo’ . ANwoTE n TTopeia Tou péAoUC givar auTh Ttou kaBopilel kABe opd
TOV TTPOadI0PIGHO TWV HOUTIKWY 9Boyywyv e TIC didpopeg Béaeig Tou epiAauPadvel,
agoU 10TopIKA N TPpdEn mponyeital Thg Beswpiag.



